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Protokół nr 26/26 

z posiedzenia Komisji Budżetu  

w siedzibie Starostwa Powiatowego w Częstochowie 

w dniu 28 stycznia 2026 roku 

Obrady prowadziła Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu Ignacy Palutek.  

 

W posiedzeniu uczestniczyło trzech członków Komisji Budżetu oraz: 

 Cezary Stempień  naczelnik wydziału ZO 

zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

 

Radni nieobecni: 

 Marianna Dziura  

 Grażyna Knapik 

 

Porządek posiedzenia: 

1. Informacja o bezpieczeństwie publicznym powiatu częstochowskiego. 

2. Sprawozdanie Komisji z działalności w 2025 roku.  

3. Sprawy wniesione i bieżące.  

 

Przebieg obrad: 

Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu I. Palutek dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdził 

quorum, powitał uczestników posiedzenia i przedstawił porządek obrad. Komisja przyjęła porządek 

obrad jednogłośnie: 3 glosami „za”.  

 

Ad. 1 

Naczelnik ZO C. Stempień poinformował, że do zadań powiatu nalży m.in. monitorowanie całości 

powiatu poprzez Miejsko-Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego. W 2025 roku wpłynęło 

do niego 1984 zgłoszeń, które dotyczyły zdarzeń wynikających z nietypowych zachowani zwierząt 

(468); niezachowania zasad bezpieczeństwa w ruchu drogowym, czyli wypadków (86); zdarzeń  

z akcji zima (50); szkody instalacji (18); pozostałe zdarzenia np. opady (61).  

Poinformował, że w trakcie budowy jest sieć powiadamiania mieszkańców. Jest to program 

rządowy, a z jego założeń wynika chęć objęcia całego kraju jeśli chodzi o ostrzeganie i alarmowanie 

ludności. W 2025 roku z budżetu powiatu zakupione zostały dwie syreny tego typu, natomiast na 

terenie całego powiatu jest zamontowanych 30 nowych syren. Nie wszędzie są to syreny 

elektroniczne, ale cały powiat objęty jest systemem.  

Jeśli chodzi o działania związane z Ukrainą to powiat dysponuje dwoma obiektami (Starcza  

i Brzeziny) w których można umieścić Ukraińców. Na utrzymanie tych obiektów w zeszłym roku 

przeznaczono 1 233 459 zł i jest to bezpośrednia dotacji od wojewody. Powiat z własnych środków 

przeznaczył na pomoc 10 000 zł na zakup dresów, które mają być przekazane szpitalowi  

w obwodzie iwanofrankiwskim.  

W zakresie ochrony przeciwpowodziowej powiat zakupił różnego rodzaju sprzęty m.in. rękawy 

przeciwpowodziowe (32 szt.), agregaty prądotwórcze, pompy, magazyny energii. W tym zakresie 

Wydział współpracuje z Ochotniczymi Strażami Pożarnymi oraz Państwową Strażą Pożarną.  

W powiecie działa również Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego do której zadań 

należy: ocena zagrożenia, przygotowanie projektu programu zapobiegania przestępczości, 

opiniowanie projektu budżetu powiatu w zakresie działania wydziału.  

W zakresie ochrony przeciwpożarowej w ubiegłym roku odnotowano 5602 zdarzeń – o 1600 mniej 

niż w roku 2024 - w tym pożary (1120), miejscowe zagrożenia (4003), fałszywe alarmy (479).  

Na podstawie nowej ustawy dotyczącej ochrony ludności i obrony cywilnej, zaistniała możliwość 

doposażenia posiadanych zasobów. W ramach środków w wysokości 4 533 933 zł (w tym 76 000 zł 

środków własnych) zakupiono: zapory przeciwpowodziowe, agregaty prądotwórcze (20 szt.), 
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magazyny energii (5 szt.), zbiorniki na paliwo wraz z dystrybutorami (3 szt.), koparko-ładowarki 

(2 szt.), lawetę do przewożenia koparek, samochody ciężarowe (2 szt.), ciągniki rolnicze  

z przyczepami (3 szt.), urządzenia do napełniania worków (11 szt.), kuchnię polową, worki 

przeciwpowodziowe (50 000 szt.) oprócz tego zakupiono również podkaszarki, pilarki, węże 

strażackie, motopompy.  

Obowiązkiem powiatu jest też konserwacja wszelkiego rodzaju detektorów i przegląd systemów  

w całym powiecie, co w ubiegłym roku kosztowało 76 695 zł.  

Wydział pozostaje w stałej współpracy ze służbami: weterynaryjną, Powiatowym Centrum Pomocy 

Rodzinie, Domami Pomocy Społecznej, policją, stażom pożarną.  

Ubiegłoroczny budżet był największym budżetem w historii istnienia wydziału. Zamierzeniem 

tegorocznym jest budowa magazynu na zakupiony sprzęt.  

 

Wiceprzewodniczący Komisji I. Palutek zapytał, gdzie w tej chwili sprzęt jest magazynowany?  

 

Naczelnik ZO C. Stempień odpowiedział, że koparki i samochody są w tej chwili na Obwodzie  

w Poczesnej. Trwa przekazywanie sprzętu do Powiatowego Zarządu Dróg, aby mógł być używany. 

Trwa organizacja magazynu w Koniecpolu na drobniejsze rzeczy, część pozostanie również  

w starostwie w ramach magazynu podręcznego.  

 

Wiceprzewodniczący Komisji I. Palutek powiedział, że powiat jest rozległy więc może sprzęt 
powinien być magazynowany w kilku miejscach, a nie w jednym.  

Naczelnik ZO C. Stempień odpowiedział, że jego marzeniem jako Naczelnika jest zorganizowanie 

trzech takich magazynów na terenie powiatu np. Poczesna, Koniecpol, Rudniki. Zaznaczył, że 

zadaniem powiatu nie jest reagowanie w pierwszej kolejności. Zgodnie z ustawą powiat powinien 

reagować dopiero, gdy zdarzenie obejmuje dwie i więcej gmin. Dopiero wójt po wyczerpaniu 

swoich zapasów, powinien zgłosić się z wnioskiem do powiatu. Natomiast gminy nie są 

przygotowane do działań i dzwonią nawet z podstawowymi potrzebami tj. plandeki, worki. Uważa, 
że na potrzeby powiatu magazyn jest wystarczający.  

Komisja Budżetu przyjęła ww. informację.   

Ad. 2 
Wiceprzewodniczący Komisji I. Palutek poinformował, że sprawozdanie z działalności Komisji 

w 2025 roku zostało udostępnione w systemie eSesja. Zapytał czy są uwagi do jego treści. Wobec 

ich braku zaproponował, aby przyjąć sprawozdanie bez odczytywania. Sprawozdanie stanowi 

załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

 

Komisja Budżetu przyjęła ww. sprawozdanie jednomyślnie: 3 głosami „za” – bez odczytywania.  

 

Ad. 3 

Komisja przyjęła protokół nr 25/25 z posiedzenia w dniu 31 grudnia 2025 roku  

3 głosami „za” – bez odczytywania.  

 

*** 

Wobec wyczerpania porządku obrad Wiceprzewodniczący Komisji I. Palutek zamknął 

posiedzenie. 
 

Protokół sporządziła Justyna Mrowiec  

 

        Wiceprzewodniczący Komisji  

  

     Ignacy Palutek 


